SESIONE &~ RnovhA ESTANNA
Batterinto DEL 25[0¢( 202 h. LF

Leggere il brano e rispondere alle seguenti S domande. (001 - 005)
Un collezionista di orologi non sa scegliere quale orologio acquistare fra quatiro possibili: uno meccanico, uno analogico, uno solare e
un orologio a cucit. I prezzi sono 800 euro, 1.200 euro, 2.800 euro e 4.200 euro, non necessariamente in questo ordine. I marchi sono
Bulgari, Cartier, Rolex e Zenith, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: - 800 euro é il prezzo dell'orologio a marchio Cartier; - P'orologio solare é a marchio Zenith; - l'orologio a cucii
&osta 4.200 euro e non & a mlrchio Rolex; - il prezzo delfforologio analogico é di 1.200 euro. -

-001. L'orologio a marchio Bulgari é&:
A) Quello a cuc.

B) Quello analogico.

C) Quello che costa 2.800 euro.

002. Qual ¢ I'orologio che costa 2.800 euro?
A) Quello solare.

B) Quello meccanico.

C) Quello a marchio Rolex.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.

A) 4.200 euro ¢ il prezzo dell'orologio a marchio Bulgari.

B) L'orologio meccanico & a marchio Rolex.

C) 2.800 euro ¢ il prezzo deH'orologio meccanico. . . .

004. L'orologio che ha prezzo maggiore é:
A) Quello a marchio Bulgari.

B) Quello meccanico.

C) Quello a marchio Cartier.

005. Quale orologio acquisterebbe il collezionista se decidesse di scegliere quello che, in base al prezzo, é terzo in ordine
decrescente?

A) Quello a marchio Rolex.

B) Quello a marchio Zenith.

C) Quello a marchio Cartier.

006. In quale riga & presente la seguente sequenza: PLPPPLPPP?
A) PLPPLPPPPPLPLPPPLPPPP.
B) PLPPPLPLLPPPPLPLPPPPL.
C) PLPPPPLLPPPPPLPPLPLPP.

007. Quale, tra le seguenti, presenta il minor numero di errori rispetto alla base? CNRS ECTS CIEA CSME.
A) CSME CIEA ECTS CNDS.

B) CSME CIEE CETS CNSR.

C) CEEA CPME ECTS CNRT.

008. In quale sequenza di lettere le ""B" sono a pari numero delle "G"?
A) BMGBEFBHWKGOBGKANGA.

B) PFBOBBOBPBSGPOGBPGG.

C) BBIWBIBGGIGWWGMGIGW.

009. Quali numeri completano Ia serie? 179 -190 - 184 - 195-189-200- ... - ... - 199 - 210.
A) 194 e 205.
B) 195 e 205.
C) 194 e 206.

010. Ho trascorso a Genova i tre ottavi della mia vita, a Milano i quattro noni e da 13 anni abito a Perugia. Quanti anni ho?
A) 72,
B) 70.
C) 68.

011. Un maglificio produce 593 capi (S, M, L). Quelli di taglia M sono 3/4 di quelli di taglia S e quelli di taglia L sono la meta di
quelli di taglia M, diminuita di 2. Si indichino rispettivamente le quantita dei capi di taglia S, M, L?

A)280;210; 103.

B) 280 ; 220 ; 93.

C) 270 ; 240 ; 83.

012. Ad un tavolo tondo siedono: Aldo, Bruna, Carlo, Dina ed Enzo. Se Aldo non & accanto a Dina e Bruna & tra Carlo e Aldo, di
conseguenza Enzo:

A) Non & tra Bruna e Carlo.

B) E fra Aldo e Carlo.

C) E vicino ad Bruna.

013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Yen, moneta.

B) Yen, sterlina.

C) Sterlina, Pound. “
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Batteria 10

014. Data la parola "ruota", quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile?
A) Senza colpa.

B) Scorta.

C) Libera.

015. Quale dei segmnti termini pud sostituirs la parola "moine" senza Lnodiﬁcare il significato del!a frase ove essa & inseritaz
A) Lusinghe.

B) Condanne.

C) Critiche.

016. Quale avverbio & proposto nella seguente frase? "Siete stati voi? Proprio!".
A) Un avverbio di affermazione.

B) Un avverbio di negazione.

C) Un avverbio aggiuntivo.

017. Indicare I'opzione esatta. Il passaggio di stato della materia da liquido a solido & detto:

A) Solidificazione.

B) Brinamento.

C) Liquefazione. .

018. A livello di principio costituzionale il diritto di soggiornare liberamente nel territorio della Repubblica é riconosciuto:
A) Ai cittadini. - . . . .
B) A tutti. :

C) Anche ai cittadini extracomunitari.

019. Quale tra i seguenti Paesi & candidato a far parte dell'Unione europea ovvero & in procinto di "recepire" (o integrare) la
legislazione dell'Unione europea nell'ordinamento nazionale?

A) Ex Repubblica iugoslava di Macedonia.

B) Spagna.

C) Paesi Bassi.

020. Come termina la “Divina Commedia”?

A) Con un finale positivo: Dante raggiunge la contemplazione di Dio.

B) Negativamente: nonostante gli sforzi Dante non riesce a raggiungere la contemplazione di Dio.
C) Con la morte del protagonista a causa della fatica e degli stenti del viaggio.

021. "La monaca di Monza'" & un noto personaggio dell'opera letteraria:
A) I Promessi Sposi.

B) Cavalleria rusticana.

C) Una peccatrice.

022. La raccolta di liriche che si pué considerare il capolavoro del D'Annunzio e che contiene poesie come “La sera fiesolana” e
Ia “Pioggia nel pineto” fu:

A) Alcyone.

B) Canti di Castelvecchio.

C) Myricae.

023. “Il diario”, “Il mestiere di vivere”, la raccolta di poesie “Lavorare stanca” e il romanzo “La luna e i fald” sono opere di:
A) Cesare Pavese.

B) Ignazio Silone.

C) Piero Gobetti.

024. In che anno Giacomo Matteotti, esponente del Partito Socialista Unitario, fu aggredito a Roma da quattro figure dello
squadrismo fascista, rapito e ucciso?

A) 1924,

B) 1933. /

C) 1937.

025. Alle elezioni politiche del 1924 in Italia quale delle seguenti liste elettorali vinse con piu del 60% dei voti?
A) Lista Nazionale.

B) Lista Popolare Italiana.

C) Lista Socialista Italiana.

026. Insieme al presidente degli Stati Uniti, Franklin D. Roosevelt, e il premier britannico, Winston Churchill, chi prese parte
alla Conferenza di Teheran, svoltasi dal 28 novembre al 1° dicembre 1943, durante la Seconda Guerra Mondiale?

A) Josip Stalin. )

B) Pietro Badoglio.

C) Charles De Gaulle.

027. Chi mori insieme al magistrato Giovanni Falcone e a tre uomini della sua scorta, il 23 Maggio 1992 nella Strage di Capaci?
A) La moglie.

B) La figlia.

C) La madre. i}
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028. Dove si trovano il Monferrato e le Langhe?
A) Piemonte.

B) Toscana.

C) Abruzzo.

029. Bracciano, Albano e Bolsena son laghi della regione:
A) Lazid. -

B) Abruzzo.

C) Marche.

030. L'Italia include nel proprio territorio San Marino e il Vaticano e comprende:

A) Un'exclave in territorio svizzero: Campione d'Italia.
B) Un'exclave in territorio slovacco: Lesotho.
C) Un'exclave in territorio austriaco: Campione d'Italia.
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